

杭城30多名校长齐聚下沙中学 探讨学校文化建设

本报记者 阮飞霞 通讯员 林霄

上周四,杭州市“十三五”名校长培养工程高研班的30多名中学校长齐聚下沙中学,开展以“学校发展和校长文化领导力”为主题的研修培训活动。

校长们参观了下沙中学的基础建设,体验了射箭、沙画等下沙中学的特色项目。下沙中学江志明校长和大家分享文化治校管理实践,他从“痛点、思考、变革”三个维度详细介绍了下沙中学艰辛的办学历史、务实的办学定位、华丽的蜕变发展。

他重点就如何以“文化内驱力”治理学校的管理实践和校长们进行了精彩的分享。江志明提出了学校发展的文化建设,从环境文化、学生文化、教师文化、课程文化四个方面来讲述下沙中学动静相宜的办学环境;倡导学生至善德育的发展方向。

现场,他还介绍了32门拓展课程的课程文化建设。江校长在学校的发展过程中不断反思,对办学进行思考,总结出了下沙中学从生存到发展尊到发展幸福感的学校成长道路。学校提倡创办特色项目,主张学生个性化发展,因此形成了下沙中学如今积极向上的发展状态。

很多校长都是第一次来到下沙中学,杭二中副书记王华琪就是其中之一。“第一次接触下沙中学,觉得下沙中学的教育建设让我耳目一新。”王华琪



校长们在下沙中学学习射箭

说,而江校长所提出的发展幸福感更是让王华琪产生共鸣。

当天下午,杭州师范大学项红专教授也来到下沙中学作“深化学校文化建设的几点思考”专题讲座,掀起了此次研修培训活动的高潮。

他认为,学校的发展根源在于文化,学校的灵魂是文化;没有文化,一所学校就难以科学可持续地发展。项院长用殷实详尽的资料,生动鲜活的案例,富有感染力的语言向学员们进行了一次关于学校文化建设的精彩绝伦的现场指导。

学林街小学21位小作家 举办签书送书活动



学林街小学的小作家们在校园里介绍书籍

4月23日是第21个世界读书日,也是中宣部等十部委开展“全民阅读”活动的十一周年。4月19日中午,学林街小学21位校园小作家在多功能厅门口举行了签名送书活动。当天所有作品都出自本校三到六年级同学之手,有的是平时的作文编辑成册,有的是毕业前夕的随笔集,有的是独立创作的长篇……每一本文集都凝聚着小作者长时间的积累,是他们对写作不懈追求的一个小结。当天,他们把各自汗水的结晶拿出来与大家分享。

中午12点,校园里火爆的“书市”场面壮观,几百人层层围着21位小作家。1000余册作品在30分钟内被一抢而空。一位爸爸领着孩子匆匆赶到书摊前,可是最后一本书也送完了,他只好拉着五(1)班小作家刘宸希和女儿合影留念。刘宸希妈妈说,她女儿的作品正在第二次加印中。火爆的“书市”背后,弥漫的正是学林街小学浓浓的阅读写作氛围。

本报记者 阮飞霞

文海中学运动会开幕式,带着浓浓书香味



阅读与运动,看似两个没有联系的事情,在文海实验学校中发生了奇妙的化学反应。

上周五,主题为“读经典名著,展运动风采”第十三届校田径运动会在文海实验学校开幕。运动会历时两天,内容不仅有田赛和径赛两部分,还开展了校园吉尼斯活动以及教职工运动会。清晨的一阵小雨并没有浇灭学生们的热情,反而给运动会带来了一丝凉爽。

7点40分后,各班方队已在操场外准备就绪。上午8点,在激昂的运动员进行曲中,开幕式正式开始。

运动会的方阵最有看头。借着4月21日世界读书日的契机,方阵也充满了文化的气息。807班的鲁迅方阵男生身着中山装,女生穿着民国女学生装;801班全体穿着整齐的红军军装,让师生们重温了一次红岩精神;805班的小哈利波特们使得同学

们又转向了魔法的世界;405班的小朋友们更是手拿竹筒背起了《论语》;还有“三国演义”方队、“射雕英雄传”方队、“孔子”方队、“童话”方队……可谓是百花齐放,甚是壮观。

伴随着庄严的国歌,全体师生起立,奏唱国歌。随后,金加喜校长上台致辞,他希望运动员们能够赛出水平赛出风采,在学习之余,能够积极锻炼身体,成为一名优秀的文海实验学校学生。

此次运动会是一次很好的创新。学校一位老师说,在读书日举办运动会开幕式,其目的是为了同学们在精神、体格上有着全面发展。使同学们意识到运动与读书同样重要,赛场上要赛出水平,而在赛场下更是要读好书。老师还表示,在接下来的时间内,学校会开展读书节活动,充实学生们的课余生活。

本报记者 阮飞霞 通讯员 林霄